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DHL CARE Award für exzellente Transportleistungen geht an drei 

Frachtfluggesellschaften 

 Air France KLM Martinair Cargo, Swiss WorldCargo und Qatar Airways Cargo 

als Branchenführer im Transport temperaturempfindlicher Life-Science-

Produkte durch DHL ausgezeichnet 

 Der Luftfrachtservice Thermonet von DHL umfasst mittlerweile mehr als 

30 Niederlassungen mit IATA CEIV Pharma-Zertifizierung 

Bonn, 21. Juni 2019: DHL Global Forwarding, der Luft- und Seefrachtspezialist von Deutsche 

Post DHL Group, hat Air France KLM Martinair Cargo, Swiss WorldCargo und Qatar Airways 

Cargo mit dem diesjährigen Carrier Award for Reliability and Excellence (CARE) ausgezeichnet. 

Der DHL CARE Award prämiert Luftfrachtanbieter, die mit ihren Leistungen Branchenstandards 

für den Transport von temperaturempfindlichen Life-Sciences-Produkten setzen. Die Ehrung der 

Gewinner übernahm Thomas Mack, Head of Global Air Freight, DHL Global Forwarding, im 

Rahmen einer feierlichen Zeremonie auf der 19. Life Sciences & Healthcare-Konferenz am 

19. Juni 2019 in Miami. 

„Der Transport lebensrettender Produkte birgt eine immense Verantwortung, deren Risiken bei 

weitem diejenigen in regulären Lieferketten übersteigen. Wir verstehen die Herausforderungen, 

die mit temperaturempfindlichen Produkten einhergehen, und die Notwendigkeit, eine 

ganzheitliche Palette von patientenorientierten Lösungen anzubieten, um sie sicher und zeitnah 

an ihren Bestimmungsort zu liefern“, so Larry St Onge, President Life Sciences & Healthcare 

bei DHL.  

„Wir haben gemeinsam mit unseren Kunden und Luftfrachtanbietern maßgeschneiderte 

Lösungen erarbeitet. So können Hersteller der Pharmaindustrie und Medizintechnik sich besser 

mit ihren Patienten vernetzen, die Herausforderungen von heute und morgen besser 

antizipieren und bewältigen sowie gleichzeitig von einem höheren Maß an Transparenz, 

schnelleren Lieferzeiten und Expertenwissen in einem konformen globalen Netzwerk 

profitieren“, ergänzt Thomas Mack, Global Head of Air Freight, DHL Global Forwarding.  

Die Preisträger des 2016 erstmalig vergebenen DHL CARE Awards stehen für herausragende 

Leistungen bei Service, Qualität, Bodenabfertigung und Technologie- sowie 

Prozessinnovationen. Allen nominierten Frachtanbieter lagen im Rennen um den Award sehr 

dicht beieinander, wodurch das hohe Maß an Fachkompetenz und Servicequalität der 
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Preisträger deutlich wird. 

„Air France KLM Martinair Cargo fühlt sich geehrt, den DHL Care Award 2019 zu erhalten. Für 

uns stellt dies eine Anerkennung unserer konsequenten Fokussierung auf Pharmalogistik dar“, 

erklärt Noud Duyzings, Vice President, Americas, bei Air France KLM Martinair Cargo. „Wir 

haben nicht nur in die Erneuerung der IATA CEIV-Zertifizierung investiert, sondern auch unser 

Angebot erneuert, indem wir vor, während und nach dem Lieferprozess für Transparenz sorgen. 

Darüber hinaus investieren wir kontinuierlich in unsere Kühlkettenlogistik. Parallel zu der 

Auszeichnung feiern wir am Flughafen Amsterdam Schiphol die Einweihung unseres 

erweiterten 15+25 Kontrollraums. Denn wir arbeiten unermüdlich an der bestmöglichen 

Versorgung.“ 

Unwetter, geopolitische Probleme und Pandemien zählen weiterhin zu den größten 

Herausforderungen und Risiken entlang von Lieferketten. Um erstklassige Dienstleistungen im 

Life-Science- und Gesundheitssektor anzubieten, investieren Carrier beständig in die 

Verbesserung ihrer pharmazeutischen Infrastruktur, ihrer Flotten und ihrer Qualitätsstandards. 

Gemeinsam mit den Frachtanbietern setzt DHL auf Datenanalysen und digitale Lösungen, um 

einen besseren Zugriff auf Infrastruktur, Fähigkeitsdaten sowie die wichtigsten Sendungsdaten 

zu erhalten. Zudem hat DHL in Tools wie Resilience360 investiert, eine digitale Plattform für das 

End-to-End Risikomanagement entlang der gesamten Lieferkette. So erhalten Kunden nahezu 

in Echzeit Informationen über Vorfälle und Risiken, die von Relevanz für ihre globalen 

Lieferketten sein könnten. 

„Für Swiss WorldCargo ist es eine große Freude und Ehre, den DHL CARE Award 2019 zum 

vierten Jahr in Folge zu bekommen. Dies unterstreicht nicht nur die Bedeutung unserer 

Zusammenarbeit mit DHL, sondern auch unser kontinuierliches Engagement für erstklassige 

Qualität und Serviceangebote für temperaturempfindliche Fracht“, so Ashwin Bhat, Head of 

Swiss WorldCargo. „Wir freuen uns auf die Fortsetzung der starken Partnerschaft zwischen 

beiden Unternehmen. Außerdem werden wir unseren Fokus auch weiterhin auf unsere hohe 

Zuverlässigkeit und unser Qualitätsversprechen legen.“ 

Die Anzahl der Zertifizierungen entlang der Good Distribution Practices (GDP), basierend auf 

den Richtlinien der Europäischen Union für den optimalen Umgang mit Arzneimitteln, sowie des 

Center of Excellence for Independent Validators in Pharmaceutical Logistics (CEIV Pharma) der 

International Air Transport Association (IATA) konnte im vergangenen Jahr weiter erfolgreich 

gesteigert werden. Zahlreiche Fluggesellschaften erwarten zudem eine Zertifizierung in naher 

Zukunft.  
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„Wir freuen uns sehr über die Verleihung dieses renommierten Awards durch unseren Partner 

DHL. Seit der Einführung von QR Pharma im Januar 2014 arbeiten wir kontinuierlich an 

Innovationen sowie der Umsetzung von Produktverbesserungen und Prozessoptimierungen, 

damit die Kühlkette lückenlos für sämtliche temperaturempfindlichen Sendungen gewahrt wird“, 

so Guillaume Halleux, Chief Officer Cargo bei Qatar Airways. „Zusätzlich zu diesen 

Verbesserungen wird Kundenorientierung bei uns großgeschrieben und wir sind Partnern wie 

DHL dafür dankbar, dass sie auf unsere Dienstleistungen setzen. Dieser Award stellt eine 

Anerkennung unseres exzellenten Services dar und wir werden auch weiterhin qualitativ 

hochwertige Lösungen und Dienstleistungen weltweit für alle Kunden anbieten.“ 

Mit Thermonet, DHL’s temperaturgeführten Luftfrachtservice für den Life Science- und 

Healtcare-Sektor, gewährleistet DHL die Einhaltung gesetzlicher Bestimmungen und sorgt 

gleichzeitig mit GDP-Pharma-Zertifizierungen für mehr Transparenz in seinem internationalen 

Netzwerk. Im Jahr 2016 hat DHL begonnen, seine Niederlassungen gemäß IATA CEIV Pharma 

zertifizieren zu lassen. Seitdem wurden bereits mehr als 30 Stationen, nach erfolgreichen 

Mitarbeiterschulungen und externen Audits, nach dem CEIV Pharma Standard erfolgreich 

ausgezeichnet. DHL bietet zukunftsweisende und intelligente Gesundheitslogistik, basierend auf 

einem ganzheitlichen Angebot an patientenorientierten Lösungen. Mit dem Fokus auf 

Vernetzung, Fürsorge, Compliance und Innovationen liefert DHL ideale Lösungen für die 

Gesundheitsbranche. 

– Ende – 

Sie finden die Pressemitteilung zum Download sowie weiterführende Informationen unter 

dpdhl.de/pressemitteilungen 
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DHL – The logistics company for the world  

DHL ist die weltweit führende Marke in der Logistik. Als „family of divisions“ bieten die DHL-

Divisionen ein einzigartiges Logistikportfolio – von der nationalen und internationalen 

Paketzustellung über Transport- und Fulfillment-Lösungen im E-Commerce, den internationalen 

Expressversand sowie Straßen-, Luft- und Seefrachttransport bis zum Supply-Chain-

Management. Mit rund 380.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern in über 220 Ländern und 

Territorien weltweit verbindet DHL sicher und zuverlässig Menschen und Unternehmen und 

ermöglicht so globalen Handel. Mit einer einzigartigen Präsenz in Entwicklungs- und 

Schwellenländern, spezialisierten Lösungen für Wachstumssektoren wie „Technology“, „Life 

Sciences & Healthcare“, „Automotive“, „Energy“ und „Retail“ und einer ausgewiesenen 

Verpflichtung zu unternehmerischer und gesellschaftlicher Verantwortung ist DHL „The logistics 

company for the world“. 

DHL ist Teil des Konzerns Deutsche Post DHL Group. Die Gruppe erzielte 2018 einen Umsatz 

von mehr als 61 Milliarden Euro. 


